

学百年党史 聚奋进力量 强国企担当 平湖城投以“红色引擎”引领高质量发展

■记者 石晓晨 通讯员 张晓慧

理论学习入脑入心、红色路线生动丰富、实事办理温暖民心、攻坚克难推动发展……自党史学习教育开展以来，市城投集团党委结合实际精心谋划，在做好相关“规定动作”的同时，着力提高党史学习教育质效。集团充分发挥优势特色，活用“两湖一街区”内丰富的红色资源，并积极提升为群众办实事解难题的效果，着力引导党员职工在党史学习教育中筑牢信仰之基，赓续共产党人的精神血脉，让红色基因释放“乘数效应”。

“党史学习教育悟初心，砥砺奋进担使命。全体党员干部都必须把党的历史学习好、总结好，以初心照亮奋进之路，以实干回答时代之问，全力推动党史学习教育走深走实。”城投集团党委书记、董事长陈慧刚表示，要努力将党史学习教育成果转化为推动高质量发展的强大力量。

“红色教育”传递“红色能量”



重温入党誓词

“红船映初心、奋楫新时代”主题党日

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定……”铿锵有力的誓词、握拳高举的右手、坚定凝视的眼神，在城投集团党委组织开展的“传承红色基因 践行工匠精神”党史知识竞赛暨2021年第八期“匠人学堂”上，全体党员在陈慧刚的带领下，一起重温入党誓词。

历史是最好的教科书，常学常新、常悟常进，意义深远。城投集团党委以“走在前列，勇当排头兵”的政治自觉，以“红船护旗手”的使命担当，在党史学习教育拉开序幕之后，先后第一时间召开党史学习教育动员会、巡回指导组进驻会，成立党史学习教育领导小组，制订实施方案，明确责任清单，以项目化、责任化推进党史学习教育。与此同时，以支部为落脚点，建立党史学习教育周报表上报、“三为”“三服务”大走访上报和信息上报等机制，以清单化、指令化压实所属支部责任，全方位营造集团内部党史学习教育的“红色氛围”。

在党史学习教育推进过程中，城投集团党委在“学”上下功夫，先从领导班子入手，抓住关键少数，把深入学习习近平总书记关于党史学习的重要论述和党史学习教育指定书籍作为党委的第一议题、党委理论学习中心组的重要内容。领导班子成员带头上课、带头参加研学、带头交流发言，充分发挥示范引领作用。与此同时，抓牢全体党员，依托“匠人学堂”“学习强国”“读嘉”“今平湖”等平台，并借力市委党校优质师资，突出“集中学+自己学”“线上学+线下学”“送学+请学”相结合，全体党员把学习融入日常工作，以学促干、以干促学。“作为一名项目工地临时党支部的党员，通过参加城投集团党委组织的多样化的专题学习，让我不断地补充了‘精神之钙’，保持高度的责任感、信念感、使命感，以更饱满的工作热情在自己的岗位上不断发光发热。”建国南路隧道工程临时党支部书记陈红斌说。

一个支部就是一座堡垒，而建强支部这座堡垒的关键就在于支部书记这只“领头雁”。在纵深推进党史学习教育的过程中，城投集团党委积极发挥头雁作用，锻造红色队伍。“通过开展党支部书记和党务干部集中培训，以专题党课、实地参观、相互交流等形式，让党支部书记在党史学习教育中走在前、作表率，带领全体党员共同学、互助学。”城投集团党委副书记、副董事长、总经理吴骏跃说，现在学党史的浓厚氛围已经从集团全体党员延伸到项目工地临时党支部党员，覆盖党员100余人。

党史学习教育的过程也是党员干部活力激发的过程。以党建为统领，着眼党员干部的潜力挖掘、能力提升、活力激发，城投集团党委通过举办缅怀施奇烈士清明祭扫活动、党史知识竞赛，参加建党百年红歌赛并获机关专场金奖，组织全体党员前往嘉兴“重走一大路”，以及开展“红船映初心、奋楫新时代”主题党日等活动等，不断提升党员干部的凝聚力和战斗力。



建党百年红歌赛



党支部书记与党务干部培训

“红色资源”激活“红色细胞”

首届中央监察委员会委员张佐臣，坚贞圣洁的“丹娘”施奇，视死如归的许明清、张堂坤……翻开百年党史，在平湖也有着许多可歌可泣的英雄人物和故事，铸就了代代相传的红色文化，这些都是党史学习教育的“活教材”。“用好这些红色资源，不仅能丰富我们集团党史学习教育的形式，还能为全市的党员和群众了解党的历史、传承红色基因、强化党性淬炼提供了一个重要的载体和平台。”陈慧刚说。为此，近年来城投集团在“两湖一街区”内相继打造了党建主题公园、平湖廉文化纪念馆、平湖名人馆等红色景点，开辟城市红色“景观线”，规划红色旅游“路线图”，推出了红色体验项目，将传统讲授式教学的被动接受转化成真实的体验感受，让党史学习教育有了平湖本土的活教材、活地图、活课堂。

行走在党建主题公园中，施奇烈士铜像、先锋广场、聚贤楼等核心红色教育点串连成线，红色景点释放了更大的感召力和凝聚力。而在其建设过程中，更是引入了现代科技。“我们重新布置了聚贤楼，并通过红色人物展区和光影等科技手段回顾百年党史，让党史以更直观、更立体的方式呈现在市民和游客的面前。”城投集团下属东湖景区公司党支部书记、经理沈皓告诉记者。在参观平湖廉文化纪念馆时，“清廉文化”的主题贯穿全程，引导着市民和游客深刻了解平湖的发展历程、宝贵经验和伟大成就。来到平湖名人馆内，不仅能瞻仰张佐臣、施奇、许明清、张堂坤等革命先烈的光辉形象，学习他们的先进事迹，还能在党史知识问答、红歌猜名、红歌传唱、入党宣誓、重温入党誓词等寓教于乐的体验式教学及现场互动之中，铭记红色历史。



名人馆张佐臣展陈示范点

为了传承红色基因、赓续精神血脉，城投集团还多举措培育“红专家”，为广大党员和群众讲好英烈故事、红色故事、党的故事。以原有的讲解员队伍为基础，集团统筹完善了红色文化讲解员信息库，全力抓好红色文化讲解员的培养工作。较之普通讲解员，集团对红色文化讲解员的培养更严格、更精细。“我们这一次的培训比较系统，不仅将讲解培训和实地踩点相结合，开展模拟讲解和跟团实训，还需要讲解员对讲解词进行‘精雕细琢’，把讲解词吃透，在提升专业水准的同时，形成自己的讲解风格，努力成为各景点的红色宣传员和‘红专家’。”城投集团下属平湖景区公司党支部书记、经理胡蕾说。而自党史学习教育开展以来，党建主题公园累计接待团队33批次、1324人次；平湖名人馆累计接待团队93批次、1855人次；平湖廉文化纪念馆累计接待团队90批次、1820人次，举办活动23批次、1482人次，总接待3302人次。

为了增强党史学习教育的覆盖面和渗透力，城投集团在用好红色资源的同时，不断创新形式，走“新”更走“心”。将VR技术与语音解说融入平湖廉文化纪念馆线上体验馆，在线上感受平湖独有的清廉文化；利用景区街区显示屏，播放红色经典电影、党史宣传片；运用微诵读、微宣讲、微故事、图画说、纳凉晚会文艺演出等多种形式，拓展党建主题公园的公益课程，将党员服务带到群众身边，党史知识带入群众心中；在市纪委市监委指导下，深入挖掘张佐臣烈士事迹，在去年建成平湖名人馆张佐臣烈士展示点的基础上，今年高品质打造张佐臣烈士纪录片《1927：流星不灭》，下半年还将推出《首届中央监察委员会委员——张佐臣传略》连环画等，受到了广大党员群众的一致好评。

“红色服务”架起“红色桥梁”



网格大走访



抗击台风“烟花”



微心愿认领

党史学习教育，最终要落脚在学史力行上。因此，城投集团一边抓好学习教育入脑入心，一边强化为民办事纾困解难，将开展“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重点工作来抓。“我们将党史学习教育的成果不断转化为办实事、纾民忧、解民困的实践力，用心用情用力解决群众的‘急难愁盼’问题。”陈慧刚说。

走出来、沉下去，城投集团的党员干部积极深入一线，广接“地气”，开展联系群众“大走访”，深化民生难题“大排查”，推动服务群众能力“大提升”，把党史学习教育与实际工作结合起来。组织全体党员前往社区的当湖街道东升社区和钱家村开展“守根脉、保平安、办实事”网格大走访；连续第四年在“七一”前夕组织开展“微心愿认领”活动，集团党员带头认领微心愿，为东升社区25名困难群众送去温暖，以小愿望点亮大爱心；抗击台风“烟花”期间，成立党员冲锋队，坚持“人民至上、生命至上”的宗旨，成功转移8个工程项目的254名民工，以小举措保障大安全……城投集团的党员干部真正把为民办实事、为民办好事办好。与此同时，坚持“实”字标准、紧扣问题导向，以小切口服务大民生，党员干部奔着问题去、朝着隐患改，落实专班服务组，开展安置房维修服务，第一时间解决安置户难题；方便群众办事为落脚点，简化原南土地块的拆迁户在子女入学、交纳物业费时需要开具证明的手续，真正实现了“最多跑一次”；实施东湖大道祥中路交叉口改造工程，解决该区域在台风等极端气候条件下易积水、影响车辆行人出行的问题，提高该路口的防汛排水功能，缓解路口积水问题……一个个群众所急的问题得到了解决，一件件群众所盼的事情得到了落实，城投集团的党员干部上下一心，以真情实感、真抓实干，换来了群众真心实意的好评。

与此同时，城投集团将党史学习教育与业务工作融合起来，聚焦重点项目再提速，以党建统领项目建设，推动重点项目提速提质增效。“智慧博物馆系统是展示中心的‘中枢大脑’，务必要精细安装、精准调试，确保最终能够安全高效运行。”近日，平湖市历史文化展示中心工程正在进行智慧博物馆系统安装和调试工作，城投集团项目建设中心党支部书记袁高峰悉心叮嘱施工单位，要一以贯之拿出匠心匠艺，保质保量完成相关工作。据介绍，该项目是由城投集团实施代建管理的文教项目之一，也是嘉兴市“百年百项”工程之一，在今年上半年嘉兴市“红旗项目”评选中脱颖而出喜获殊荣。目前，城投集团正在加快推进历史文化展示中心工程以及集团另一个嘉兴市“百年百项”求是教育基地工程的建设。此外，备受全市人民关注的建国南路隧道工程也计划于“十一”前通车，城投集团正在全力以赴，尽最大努力“还路于民”。值得一提的是，通过深化重点项目“马上破”工作机制，城投集团发布了两批10个项目，以“钉钉子”精神狠抓工程质量和项目服务，以高效能工作推动高质量发展。